

感动湖南

26℃ 湖湘温暖在您身边

A04

三湘都市报·视听频
2024年12月7日 星期六 编辑/戴岸松
见习美编/黄艳红 校对/张郁文

男子翻越大桥护栏 警民深夜合力救回



扫码看视频

三湘都市报
12月6日讯 12月6日,记者从长沙市公安局岳麓分局获悉,一名男子翻越猴子石大桥护栏,情绪激动,民

辅警到达现场后耐心劝阻,成功将该男子救回。

“警察同志,有人站在大桥护栏边不太对,你们快来!”12月1日23时,岳麓公安分局岳麓派出所接到群众报警,称一男子在猴子石大桥上翻过了护栏,站在边缘处,情绪激动。

接到报警后,值班民警李继斌带领辅警麻俊、李岳峰迅速赶到现场,一边开导男子,一边寻找救援机会,并同步向消防部队请求支援。

“你是湘西的啊?我也是啊!”辅警麻俊得知自己和男子是老乡后,立马切换成了家乡话。在跟麻俊聊天的过程中,男子逐渐放下了防备,转身面向众人,一只手抓住了栏杆。

“不能再等了,必须把人拉上来!”趁该男子将手机放在栏杆另一侧的机会,民警李继斌一把抓住男子手腕,消防队员也立即反应,翻过护栏紧紧护住男子身体,此时,一名路过的大哥也加入了救援。在该男子双脚即将悬空的那一刻,众人合力将其救回了桥面。

随后,民警将该男子带回了值班室,通过了解后得知,该男子因为情感问题一时想不开。在民辅警的心理疏导下,男子终于解开了心结。

“请再次振动万念俱灰的心脏,生命是场漫长浩瀚的旅行!”这是麻俊在微信上对该男子的鼓励。第二天,该男子发了一条“我会好好努力告别过去开始新的生活”的朋友圈,感谢给予他“第二次生命”的人们。

■全媒体记者 项炜 通讯员 邓昊雯



民警在劝导翻护栏男子。

60岁生日这天 第281次献血 刘海沙“热血生涯”画上圆满句号



刘海沙在完成第281次献血。

把“奉献”的家风传给孩子

24年来,刘海沙不仅是自己献血,还带动身边人一起不断参与。

到目前为止,刘海沙自己建立的献血群,已经有200多人。“有紧急患者需要用血,我接到信息,就会安排群里的人来献血。”刘海沙最好的朋友,也成为他最佳的“献血搭子”,彼此支持配合,一起用爱心凝聚友谊,日久弥坚。

奉献就是家风,要继续传下去,当年奶奶留下的话,刘海沙也传给了儿子。“无论你做什么工作,无论能力如何,或者在哪里,都要乐于奉献,参加献血。”刘海沙从孩子小时候起,就这样传输能量。

如今,刘海沙的儿子也已经献血108次,儿媳妇献血50多次,家人们以此为荣。

“十多年前,妻子遭遇了一场严重的车祸,当时就是靠输血挽救了生命。我心中更加坚定的支持献血,四代接力的爱心传统也要继续。”刘海沙说。

余生也会献给爱心事业

“为了献血到最后一天,我每天跑步,身体非常好。”刘海沙表示,自献血以来,他每天都坚持跑步,现在身体非常健康。因此他也常常“以身说法”告诉身边的人“献血不会影响健康”。

“今天满了60岁,之后就不能再献血了,但是我还是要坚持爱心事业。”听到献血护士邀请他“常回来看看”,刘海沙笑称,自己只是不能献血,但是会继续爱心事业。

“目前的想法,就是来当志愿者,还要回宁乡发动更多人来献血。”对于今后要做的事情,刘海沙也早已规划,他想成为一名志愿者,到血液中心接待一下献血者,倒倒水,扫扫地,做些力所能及的事情。

当日,长沙血液中心的工作人员,为刘海沙送上了一份特别的生日礼物:一块专属的献血纪念牌。上面写着:“热血仁心——长沙市爱心献血卓越贡献(纪念献血次数高达281次)”。

这不仅是刘海沙的生日礼物,也是他24年来用爱心与热血筑起的“勋章”。

一碗长寿面、一束鲜花、还有燃烧正旺的蜡烛……12月6日上午的长沙血液中心成分单采部,在众人的祝福声中,刘海沙度过了自己的60岁生日。他送给自己的生日礼物,是最后一次参与机采血小板捐献。



扫码看视频

鲜红的血液在机器上流转,分离出血小板,刘海沙右手紧握握力球,这是他极其熟悉的献血程序。自1991年首次参与,24年时间过去,这天他已经是第281次无偿献血,累计献血量115300毫升。按照一个成人的正常血量计算,这相当于21个人血量的总和,这个数据也让他位居“长沙献血第一人”。

6日,他用最后一次献血,为自己的“热血生涯”画上一个圆满的句号。

■三湘都市报全媒体记者 李琪
通讯员 姜兰 龚静芸

受奶奶的影响参与献血

刘海沙是宁乡夏铎铺天马新村居民。“我这么支持献血,主要是受我奶奶的影响。”在刘海沙幼年时,奶奶就参与献血,妈妈也献血,还经常呼吁晚辈参加。

奶奶临终前,更是把12岁的刘海沙拉到病床前,交待他长大以后也要参与无偿献血。

长辈的殷殷嘱咐,始终记在刘海沙心中。“我第一次献血,是1991年在新疆。当时献血的人不多,听到献血车上的护士宣传说,血库告急,我也没想别的,就献了。”

后来,刘海沙回到常德工作,他开始到长沙来参与献血。“坐凌晨4点的大巴车,早上8点多到长沙火车站,献完血之后,再坐下午4点的大巴车回去。”无数个休息日,刘海沙就是这样度过的。

单位领导很担心刘海沙身体,建议他在长沙休息一天再回去,但这个热血汉子不愿意耽误工作,每次都是当天往返。

成分血半年才能献一次,2006年长沙开展“机采成分血”工作,半个月就能献一次。刘海沙很开心,此后他献血次数愈加频繁;加上回到老家宁乡上班,献血就更方便了。

长沙血液中心为
刘海沙定制的纪念牌。